

# 除夕夜圍爐感恩禮拜程序

圍爐享用佳餚之前的 10 分鐘，請全家聚集，在上帝面前獻上感恩的禮拜

靜	默	-----	全	家
聖	詩	-----第 73 首【今既感謝上帝】-----	全	家
祈	禱	-----	主	禮
聖	經	-----約翰二書 1:1-6-----	全	家
信	息	-----「疫情之後」-----	主	禮

台灣於去年 2022 年 10 月 13 日邊境解封後，又於 11 月 28 日宣布，自 12 月 1 日起放寬口罩相關政策，戶外得免戴口罩...等條件，可說進入後疫情時代，後疫情時代不是指疫情已經結束，而是經過疫情高峰之後，將警戒所限制的條件一步一步鬆綁到恢復原本生活狀況，所以後疫情時代並非代表病毒消失、疫情結束。疫情爆發後所帶來許多生活與認知上的改變，所有一切發生的事情也都確實存在並持續影響著我們，在疫情開始直到現在後疫情時代的確有許多值得我們再來省思。

疫情爆發開始，我們一直再面對突如其來狀況，如無法外食、不能超過五人的聚會、封城...等相關隔離或防疫措施，不論個人還是教會都面對到前所未有的處境，也因這樣我們被強迫著學習，使用網路、社群軟體以及注意公共衛生...等。就在疫情當下，大家都在面對這些狀況、問題，而產生各種焦慮...怕確診、被感染導致重症或身體狀況變差...怕隔離影響生活作息、工作進度...教會也怕直播弄不好...別間教會的影片怎麼那麼精緻華麗...擔心會友是不是都跑去看別間教會的禮拜直播...怕教會內運作是否就要停擺...已至於大家都再回應焦慮...

然而進入後疫情時代，這一切有好轉嗎？恢復上班工作的，但工作內容似乎有兩套流程再作業，擔心做不完...從商的要焦慮著如何才能找回流失的顧客，擔心著生意是否能夠恢復...而教會擔心會友不來聚會、怕是否跑去別間教會，直播還要不要繼續...焦慮著教會聚會、禮拜人數一直沒有恢復以前的盛狀...這樣奉獻也...後疫情時代，我們是否依然回應這些憂慮...

今經文第一節中「蒙揀選的太太和她的兒女」也意指教會和會友，當時是主後八十、九十年，教會面對當時有異端、假教師的影響，甚至基督信仰也受到迫害之時，約翰年老寫這書信鼓勵教會、會友，你們不但是老約翰所疼愛，所有認識真理的人也愛你們；因為真理在我們心裡，而且要永遠與我們同在。而這真理就是耶穌，真的認識學習耶穌的，會在耶穌基督賜恩典、憐憫、平安給我們，使我們始終生活在真理和愛中！

透過經文值得讓我們省思，疫情爆發到後疫情時代我們是否能從回應焦慮、憂慮轉而回應主上帝，約翰年老依然相信上帝依舊仍再行動，再次寫下勸勉的話語，提醒大家要彼此相愛，再次鼓勵要聽從上帝的命令。就是從起初所聽到的命令：你們要以愛為生活的中心，學習回應在真理裡互相幫助、扶持欠缺、軟弱的人，讓真理在我們心裡，並相信會永遠與我們同在。

聖	詩	-----第 513 首「願主賜福保護你」-----	全	家		
謝	飯	禱	告	-----	主	禮
圍	爐	-----	全	家		

～～主恩滿溢～～